

## 澳門通-全國通卡正式開售，一卡雙幣通全國！

2024年12月4日，澳門通股份有限公司（「澳門通」）宣佈「[澳門通-全國通卡](#)」正式開售，用戶持該卡即可在內地逾300個城市搭乘「交通聯合」覆蓋的公共交通，同時適用於全澳近3萬個終端消費場景，涵蓋交通、零售、餐飲、娛樂等，實現「一卡暢行內地及澳門特區」的便捷服務，為兩地之間的出行和互聯互通帶來更多便利。



澳門市民羅先生計劃為家人購買一張「澳門通-全國通卡」，他表示：「這張卡全家都能使用，對家中長輩尤為方便。家中長輩退休後常去內地旅遊，但一直困擾他們的是如何支付公共交通費，尤其是他們不太會使用電子支付。」他還提到，曾在內地購買過一張公交卡，但只能在當地充值，使用上不太方便。相比之下，「澳門通-全國通卡」可以在澳門充值，家人亦可幫忙在 MPay 移動應用程式（「MPay」）上拍卡加值，而且還可以在澳門日常使用消費，方便多了。



「澳門通-全國通卡」是在中華人民共和國交通運輸部及澳門特別行政區交通事務局支持下，由澳門通推出。澳門通董事會主席兼總經理孫豪先生表示：「澳門回歸 25 年來，我們見證了澳門與內地在經貿、生活方式及公共服務領域的深度融合。『澳門通-全國通卡』的推出，進一步推動了兩地的互聯互通，並體現了我們推動城市智慧建設、助力粵港澳大灣區一體化的使命。這張卡是澳門通與『交通聯合』獨家合作的成果，融合了世界級的創新技術，不僅將加強澳門與內地的聯繫，更將為居民的日常生活帶來實實在在的便利，助力澳門更好地融入國家發展大局。」

### **雙幣支付 覆蓋場景廣泛**

「澳門通-全國通卡」配備雙電子錢包，具備澳門幣和人民幣儲值及支付功能，滿足澳門與內地不同場景的支付需求。澳門幣電子錢包適用於澳門本地消費場景，儲值額度上限為澳門幣 3,000 元，覆蓋澳門公共交通、零售、餐飲等近 30,000 個消費點；而人民幣電子錢包則專為內地出行場景設計，儲值額度上限為人民幣 1,000 元，用戶可在內地帶有「交通聯合」標誌的公共交通上使用，暢行逾 300 餘個城市。

### **多方式充值 匯率自動兌換**

「澳門通-全國通卡」支持多種充值方式。澳門幣電子錢包可於各認可之澳門通充值服務供應商及澳門通客戶服務中心使用現金充值，或使用 MPay 線上操作充值；而人民幣電子錢包則可透過 MPay 將澳門幣錢包內的餘額，參考當日匯率自動兌換為人民幣完成充值。用戶還可透過 MPay 綁定「澳門通-全國通卡」，隨時隨地透過 NFC 充值，並查詢餘額及消費記錄。

### **即日開售 多渠道購買**

「澳門通-全國通卡」售價為澳門幣 68 元，即日起可在多種渠道購買。線上渠道包括 mCoin 和 mPass 平臺；線下渠道覆蓋澳門通客戶服務中心、mPass 服務站和全線 7-11 便利店。作為銷售

版卡，「澳門通-全國通卡」不設押金、不記名及不可掛失（綁定 MPay 後僅支持充值及餘額與消費記錄之查詢）。此外，用戶如需退款，可持「澳門通-全國通卡」前往澳門通客服中心辦理退款手續（退款金額滿澳門幣 1000 元或以上需提供身份證明文件正本作登記用途）。退款時，澳門幣和人民幣餘額需一併退還，不支持部分退款，其中人民幣餘額退款匯率將按當日市場匯率計算，並以澳門幣結算。

隨著「北上南下」趨勢的日益明顯，澳門通還通過升級巴士終端，實現了對內地「交通聯合」交通卡以及香港八達通全國通卡的支持（現階段非澳門發行的全國通卡暫不享有車資優惠），使得在澳門乘坐公共交通變得更加便捷，進一步加速粵港澳大灣區一體化發展，亦彰顯了區域內經濟與生活方式深度融合的趨勢。